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La tension monte ces dernières semaines dans le quartier sur le chantier de la chaussée d'Ixelles . 

La chaussée est de plus en plus impraticable, les accidents se multiplient, les commerçants tirent la langue. Et il est vrai que l'organisation du chantier et les options retenues me  laissent assez  perplexe ...U n passage in situ vaut mieux que de longs discours.. .

Si  les riverains, dont je suis, souhaitent que le chantier se clôture au plus vite, les mesures prises pour résorber le retard , car retard il y a bien , comme   le début des travaux à 6h du matin (dans les faits parfois plus tôt), n e sont pas sans conséquences sur le sommeil et la santé des riverains, je tiens tout de même à le faire remarquer.  

En outre, un certains nombre de questions restent sans réponse...Ainsi:

Organisation du chantier

-J'avoue ne plus voir clair du tout sur l'ordre des travaux, on travaille désormais sur tous les tronçons, ce qui n'était pas du tout le schéma annoncé? Pourquoi?
- Je souhaiterais savoir ce qui va être fait pour renforcer la sécurité et protéger les passants (les usagers  se blessent et se heurtent aux sorties de gaz et d'eau, une dame s'est blessée assez sérieusement sous mes yeux)?
-Pourquoi, au moins par tronçon, le travail n'est pas effectué sur l'un des deux "trottoir",  l'autre pouvant être  aménagé de façon un peu plus praticable?!
- Comment il se fait que rien  n' est à ce stade  prévu pour les arbres qui doivent être plantés à l a rentrée sur le tronçon entre la rue de la Paix et la rue Souveraine?
-Comment se fait-il, comme annoncé à la séance d'information aux riverains , que les caméras n'entreront en service qu'au mois d'octobre, soit 3 ou 4 mois après la finalisation annoncée des travaux? vous av i ez vous-même appelé à ce que chacun prenne tout de suite de bonnes habitudes...
-L a  fin des travaux était annonc é   pour avril, puis fin juin, il est désormais question du 7 juillet, doit-on craindre d'autres reports? 

Propreté 

- La propreté pose toujours de gros problèmes, je voudrais savoir à quelle société privée vous faites désormais appel pour faire enlever les poubelles qui jonchent les rues en dehors des plages autorisées , et elles restent nombreuses (puisque vous avez d éclaré faire désormais appel à une société privée pour refacturer ensuite à la R égion).

Commerces

- Pourquoi les commerçants n'ont pas reçu les informations et formulaires concernant l'indemnisation à laquelle le ils ont droit? Et quand ils vont recevoir leur indemnisation?


Plan de circulation

- Il est prévu de réouvrir la chaussée à la circulation après 19h. Mais personne ne sait qu'au-delà de cette heure, les voitures ne pourront rouler qu'à 20 km/h ...Comment allez vous gérer cela et les soucis de sécurité qui y sont liés ? Les policiers ne sont pas en rue, je doute qu'ils apparaissent tout à coup sur la chaussée et fassent respecter le 20km/h. Dans un souci de sécurité des piétons et usagers faibles, pourquoi ne pas envisager des caméras qui contrôlent la vitesse? Les caméras prévues pour les plaques pourraient-elles aussi la mesurer?
-Comment il se fait que les camions ne puissent p lus accéder à la poste chaussée d' I xelles? La consigne est désormais donnée de ne plus déposer son courrier au bureau et de trouver un autre point de relève, ce qui pour certain es personnes âgées ou à mobilité réduite est vraiment problématique.
-Enfin qu'est-ce qui justifie le changement de sens rue du Viaduc, entre la chaussée d'Ixelles et la rue du Collège? Cela apporte à nouveau de gros soucis pour les riverains...

Participation

-Quelle seront les suites de la rencontre place F. Cocq avec les riverains pour ce qui concerne le choix des essences sur la place (où, en passant, les Ixellois grillent comme des brochettes au BBC depuis l'abattage des arbres)? Une nouvelle date est-elle prévue?
-Et qu'en est-il de la promesse de visite de l'ensemble du chantier qui avait été faite aux comités de quartier?

Je vous remercie pour vos réponses,

Audrey Lhoest
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