Interpellation sur l’absence d’aménagement prévu 
pour la plantation d’arbres chaussée d’Ixelles.
Conseil communal du 21 juin
Audrey Lhoest, cheffe de groupe


« Madame la Bourgmestre,

Lors du précédent conseil communal du 24 mai, je m’étais inquiétée de l’absence de fosses prévues pour accueillir les 16 arbres promis par la commune sur le tronçon entre la rue de l’Athénée et la rue Souveraine.

Il m’avait été répondu, je cite : « Concernant les arbres qui seront plantés, les phases actuelles ne permettent pas d’identifier les éléments de fosses. Celles-ci seront rendues visibles au moment de la constitution des trottoirs. »

Les trottoirs sont à l’heure qu’il est quasiment finalisés sur cette portion et, surprise, aucune fosse n’apparaît.

Je crains de devoir comprendre aujourd’hui que l’on s’est moqué des Ixellois.

Je rappelle que tous les comités de quartier et les riverains se mobilisent depuis des mois contre cette tendance effrénée à la minéralisation. 

Après avoir subis l’abattage des arbres de la chaussée d’Ixelles et de la place Fernand Cocq, tous réclament du vert, des arbres, des plantes, et le maintien de la biodiversité en ville, sur les places (comme à Fernand Cocq), mais aussi dans les intérieurs d’îlot. 

Nos villes sont de plus en plus polluées et Ixelles n’échappe pas à la règle. 

C’est à un réel problème de santé publique que nous devons faire face. Sur 36 points mesurés par Ecolo-Groen en février 2018, 13 sont au-dessus des normes européennes (40 µg/m³), et tous sont au-dessus des normes ambitieuses que nous ne devrions pas dépasser (20 µg/m³).

Outre votre engagement non respecté de prévoir les aménagements nécessaires pour la plantation des 16 arbres, j’avoue ne pas comprendre les choix politiques de la majorité. Ils vont à rebours du simple bon sens et de ce qui se fait dans toute ville européenne qui souhaite améliorer le bien-être et la qualité de la vie de ses citoyens.

Ce choix est d’autant plus incompréhensible que, du fait du semi-piétonnier, les piétons et cyclistes seront d’autant plus confrontés à la pollution des gaz d’échappement des bus au diesel (n’avons toujours pas de bus électrique annoncé pour la ligne 71). 
ll aurait pourtant été essentiel de compenser ces émanations par la présence d’arbres, même si, comme je l’ai déjà dit, un jeune arbre ne remplacera jamais un arbre quarantenaire dans sa capacité à absorber la pollution. 

Les beaux jours arrivent. Nous aurons vite l’occasion de remarquer que, sans arbre, la ventilation est moins bonne ; que sans arbre, nous ne pourrons pas nous abriter du soleil, et encore moins des canicules et des chaleurs excessives (que l’on annonce pourtant plus fréquentes), sans parler de l’esthétique d’une chaussée d’Ixelles réaménagée 100% minérale. Chacun jugera. 

Ce n’est en tout cas pas le projet que mon groupe et moi-même défendons, ni pour la chaussée d’Ixelles, ni pour notre commune. 

C’est pourquoi j’ai décidé de vous apporter un arbre…

Pour vous rappeler l’importance que les arbres ont pour les Ixellois, mais aussi pour vous rappeler nos demandes répétées d’une commune plus verte, avec un air moins pollué.
J’espère que vous lui trouverez une petite place. Mais pas sûr que cela soit possible chaussée d’Ixelles, où les nouveaux impétrants ne permettraient plus 1mètre de profondeur dont les arbres ont besoin pour grandir sur le long terme…»
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